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ATA Nº. 024/2021 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 
quatro dias do mês de maio de 2021. A sessão teve inicio a hora regimental, estando 
presentes os vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, AYRES TADEU 
BERTAZZO, ANDRÉ OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ PARRON, JOSÉ ANTÔNIO DE SOUZA 
BRITES, ELENICE FERREIRA DE OLIVEIRA, LEANDRO ALVES ZUIN, JOSÉ APARECIDO 
DA SILVA BONFIM e RONALDO RIBEIRO. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS 
SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de 
todos e determinou a leitura da Ata n.º 023/2021 que após lida foi aprovada por unanimidade. 
Em seguida passou-se para o Expediente. No Expediente foi lido o Boletim Diário e 
Vacinômetro (Covid-19), atualizado até o dia 04/05/2021 emitido pela Secretaria de Saúde 
Municipal de ltaguajé-PR. Foi lido um ofício emitido pela Assembleia Legislativa do Estado do 
Paraná. Foi lido o ofício n.0 091/2021 emitido pelo Executivo Municipal respondendo ao ofício 
025/2021 emitido a pedido da vereadora Elenice Ferreira de Oliveira. Foi lido o ofício n.º 
092/2021 emitido pelo Executivo Municipal respondendo o ofício n.0 026/2021 emitido a pedido 
do vereador José Antônio de Souza Brites. Foi lido o ofício n.º 031/2021 emitido pela 
Secretaria Municipal de Saúde respondendo o ofício 024/2021 emitido a pedido do vereador 
José Antônio de Souza Brites. Foi lido o Requerimento 001/2021 de autoria da vereadora 
Elenice Ferreira de Oliveira, requerendo ao Executivo Municipal que junto a sua Secretaria de 
Obras viabilize a construção de 01 quebra-molas na avenida Santa Catarina próximo a Igreja 
Evangélica Ministério Quadrangular. Foi lida mensagem da Secretaria Municipal de Saúde de 
ltaguajé, informando que no dia 05/05/2021 haverá o drive-thru da primeira dose da vacinação 
da faixa etária de 60 anos. Foram lidos os seguintes pareceres: Parecer Jurídico n. º 017 /2021, 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação, Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 
referente ao Projeto de Lei n.º 018/2021 com a seguinte súmula: "Regulamenta a doação de 
bens móveis inservíveis pelo município de ltaguajé e dá outras providências". Findo o 
período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi co_locado em 
discussão em seguida levado a única votação o Requerimento n.º 001/2021 de autoria da 
vereadora Elenice Ferreira de Oliveira, cujo o texto foi apresentado em fase de Expediente. A 
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vereadora autora falou sobre a importância de sua proposição. Levado a votação o 

Requerimento n.º 001/2021 foi aprovado em única votação por unanimidade. Foi colocado em 

discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 018/2021 com a seguinte 

sumula: "Regulamenta a doação de bens móveis inservíveis pelo município de Itaguajé e 

dá outras providências". Não houve discussão. Levado a votação o Projeto de Lei n.º 

018/2021 foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Finda a Ordem do Dia, passou­

se para as Explicações Pessoais. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a 

todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião 

através da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida apresentou seus sinceros 

sentimentos aos familiares do presidente desta Casa de Leis pelo falecimento de seu pai 

ocorrido na última terça-feira. Lembrou do quanto era amigo deu senhor José Sergipano, como 

era conhecido, bem como da boa convivência que mantinha com o mesmo. Apresentou suas 

condolências aos familiares do senhor Osvaldo Rodolfo Machado. Pediu para que fosse 

elaborada uma indicação ao prefeito municipal indicando a construção de uma pracinha com 

brinquedo para crianças e instalação de equipamentos ATI na área reservada para Prefeitura 

Municipal no Conjunto Residencial Davi Nasser. Sugeriu que esta pracinha receba o nome do 

senhor Osvaldo Rodolfo Machado, lembrando que o póstumo cidadão trabalhou muito por 

nossa cidade, por isso merece essa homenagem. Elogiou os funcionários da Secretaria de 

Obras que veem trabalhando intensamente para manter as vias e logradouros em dia quanto a 

sua manutenção e limpeza. Relatou que visitou as obras da Prainha Municipal e do alojamento 

dos policiais que farão parte do programa Vigia do Governo Federal e pôde constatar que as 

obras estão sendo feitas com qualidade. Parabenizou ao servidor Claudiomir Aparecido 

Antunes que completou sua jornada de trabalho na data de hoje conquistando sua 

aposentadoria. Relatou os bons serviços ao longo de sua jornada, bem como seu capricho no 

seu último dia de trabalho. Parabenizou ao Prefeito Municipal pela conquista de um caminhão 

caçamba que atenderá a manutenção na limpeza de vias e logradouros da nossa cidade. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador José Antônio de Souza Brites saudou a todos 
' 

saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através 

da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida apresentou suas condolências aos 

familiares do senhor José Francisco dos Santos, Osvaldo Rodolfo Machado e aos familiares de 

Valmike Ribeiro. Relatou a boa amizade que mantinha como o senhor José Sergipano, como 

era conhecido. Questionou ao presidente se já veio a resposta de seus ofícios, falou que há 

quatro meses não há reajuste salarial ao funcionalismo público. Falou que o executivo 

municipal está concedendo gratificações que variam de setenta por cento e um mil reais a 

servidores de forma individual. Pediu ao executivo que seus ofícios fossem respondidos ao 
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invés de conceder reajuste de forma individualizada. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas 

que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no Facebook, em 

seguida falou a quem possa interessar que em reunião com prefeito recebeu dele a notícia de 

que em breve o mesmo fará o repasse de 3% de reajuste salarial ao funcionalismo público. 

Falou que o Prefeito Municipal nunca deixou de fazer repasse salarial aos servidores quando 

houve reajuste salarial concedido pelo Governo Federal. Relatou que a torre de telefonia 

celular que será instalada no condomínio às margens do Rio Paranapanema já está em fase de 

conclusão. Relatou que esta é uma conquista de todos, inclusive desta Casa de Leis que 

aprovou alteração no plano Diretor de nossa cidade, possibilitando assim esta empreitada. 

Parabenizou o Diretor de Secretaria desta Casa e o vereador Ayres Tadeu por moverem 

esforços para trazer a nossa cidade a Carreta Rosa do Hospital de Amor de Barretos. Falou 

que esta empreitada ajuda desafogar a fila de exames necessários a nossa população 

feminina. Falou da necessidade deste trabalho bem como a importância que este tem para as 

mulheres. Convidou a comunidade a visitar e conhecer as obras das Casas Populares do novo 

conjunto habitacional que já se encontra em fase de conclusão em nossa cidade. Falou que 

mesmo em tempos difíceis o prefeito tem corrido atrás de investimentos necessários a 

população. Parabenizou o empreiteiro que está realizando a obra de implantação de uma 

prainha na Associação dos Servidores Municipais . Relatou com alegria a finalização da pista 

de caminhada na saída de nossa cidade rumo ao estado de São Paulo. Falou que essa obra 

começou a ser realizada nessa Casa de Leis. Apresentou suas condolências aos familiares do 

senhor José Francisco dos Santos, Osvaldo Rodolfo Machado. Relatou a boa convivência que 

mantinha com o senhor José Sergipano. Por fim apresentou também suas condolências aos 

familiares do Senhor Valmike Ribeiro, pedindo a Deus que dê conforto aos familiares. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos, saudou 

ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página 

da Câmara Municipal no Facebook, em seguida apresentou suas condolências aos familiares 

do senhor José Francisco dos Santos. Apresentou suas condolências aos familiares do senhor 

Osvaldo Rodolfo Machado fazendo um breve relato da sua vida política . Apresentou suas 

condolências aos familiares do Senhor Valmike Ribeiro. Parabenizou ao prefeito pela obra de 

Casas Populares que estão em fase de conclusão. Parabenizou ao Prefeito Municipal pela 

conclusão da pista de caminhada cuja empreitada foi uma de suas Indicações. Parabenizou ao 

Prefeito Municipal pela chegada do caminhão caçamba questionando ao vereador José 

Bonfim se era esse caminhão que estava fa ltando para agrega r a frota municipal. Em a parte 

permitido ao vereador José Bonfim o mesmo não soube responder se é rea lmente este 



1~:: CÂMARA MUNICIPA~ DE ITAGUAJt 
~ 4 ESTADO DO PARANA 

~11§ •' CNPJ 74.163.718/0001-35 www.cmitaguaje.pr.gov.br 

AV~ OV. MOISÉS LUPION, 555 - FONE (44) 3332-1174- FAX (44) 3332-1126-CEP 86.670-000 - ITAGUAJÉ-PARANÁ 

caminhão. De volta ao vereador Eduardo Parron o mesmo falou que o parque industrial 

municipal está virando um buracão Municipal porque está sendo retirada muita terra , deixando 

o terreno em nivel mais baixo que a rodovia. Falou que não é justo esta tamanha retirada 

porque avistou caminhões que não são da prefeitura retirando terra naquele local. Falou que 

recebeu reclamações de cidadãos que procuraram a prefeitura para ajuda financeira para 

tratamento oncológico e receberam como resposta que a prefeitura não tem condições de 

ajudar porque a folha de pagamento está com alto índice, o que em sua opinião de fato é 

verdade. Falou que é preciso verificar se estão sendo ajudados cidadãos que realmente 

precisam de ajuda, relatando que recebeu reclamação de que a prefeitura está ajudando quem 

não precisa, deixando de lado quem realmente precisa. Pediu que Assistência Social que 

analise melhor essa situação e ajude quem realmente necessita, trabalhando assim de forma 

justa. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Leandro Alves Zuin saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através 

da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida apresentou suas condolências aos 

familiares do senhor José Francisco dos Santos. Falou que o senhor José Sergipano era 

fundador de ltaguajé e uma pessoa digna de reconhecimento. Parabenizou aos servidores que 

estão trabalhando na manutenção e limpeza de vias e logradouros. Falou que as reclamações 

existem, mas há muito mais que se agradecer e parabenizar. Relatou que as trinta e seis casas 

a custo zero logo serão entregues a nossa população. Falou que o prefeito irá promover a 

pintura da pista de caminhada para melhorar ainda mais sua aparência. Relatou que no futuro, 

árvores serão plantadas ao longo da pista. Falou que logo chegará no município a máquina 

que irá colocar a tubulação que liga o Parque Industrial até o local onde acontecerá 

desaguamento. Explicou que as terras tiradas no Parque Industrial são por conta da indicação 

e projeto de um engenheiro que autorizou essa retirada para que fosse passivei a adequação 

daquele local. Falou que o Balneário Municipal já está quase pronto e aumentará a procura por 

tu ristas em nossa cidade. Parabenizou o novo calçamento iluminado aos arredores do Jardim 

moradia das Flores. Falou que há reclamações, mas ao fundo a cidade está se desenvolvendo. 

Relatou que o Prefeito Municipal conquistou uma verba de quatrocentos mil reais para dar 

continuidade a Escola Municipal, pelas mãos da deputada Luísa Canziani. Parabenizou ao 

prefeito e todo seu secretariado por estarem trabalhando de forma maciça para nossa gente. 

Parabenizou o chefe de gabinete Dorivander Leal e ao secretá rio Renato Félix por estarem 

trabalhando de forma intensa e precisa, atendendo sempre que solicitados. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador Ronaldo Ribeiro saudou a todos, saudou ouvintes da 

Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara 

Municipal no Facebook, em seguida apresentou seus sinceros sentimentos ao presidente desta 
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Casa pelo falecimento do seu pai na última terça-feira. Falou que se trata de uma pessoa 

alegre e amiga de todo mundo. Apresentou condolências aos familiares do senhor Osvaldo 

Rodolfo Machado, falou que era amigo de Osvaldo Rodolfo e conhecia bem seus bons 

préstimos como cidadão, ajudando a todos que o procuram. Falou que as casas do novo 

conjunto habitacional estão sendo bem feita e quase prontas para ser entregue a população. 

Parabenizou o prefeito pelo seu bom mandato inclusive atuando de forma precisa na Secretaria 

Municipal de Saúde. Falou que antigamente as pessoas iam com ônibus velho para sua 

consulta médica agora estão sendo conduzidos por ônibus novos e climatizado. Parabenizou 

os bons trabalhos do secretário Cleber Monfré e do chefe de gabinete Dorivander Leal que 

desempenham seus trabalhos de forma precisa. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador Ayres Tadeu saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas 

que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no Facebook, em 

seguida lamentou as percas de cidadãos de nossa cidade na última semana, como exemplo 

citou o senhor José Francisco dos Santos pai do presidência desta Casa de Leis e a perca do 

familiares do Valmike Ribeiro. Apresentou suas condolências aos familiares, que também são 

seus parentes, do senhor Osvaldo Rodolfo Machado. Lembrou que o mesmo era seu cunhado 

e pai de seus sobrinhos. Falou que é uma perda muito grande. Comunicou que a Carreta Rosa 

do Hospital de Amor de Barretos está em nossa cidade e ficará até na quarta-feira. Agradeceu 

ao Rotary Club de ltaguajé, em nome do Presidente Wilson Monteiro, por estar promovendo 

estes exames gratuitamente a nossa população. Falou que se trata de exames avançados que 

detectam qualquer doença de forma bem prematura. Falou que a Carreta atenderá a quase 

toda população que necessita de exames preventivos e mamografia. Pediu à população que 

ajude ao Hospital de Amor de Barretos através dos cofrinhos espalhados no comércio de nossa 

cidade. Relatou que no ano de 2020 o Hospital de Amor de Barretos atendeu 168 pessoas de 

nossa cidade. Em aparte permitido a vereadora Elenice Ferreira a mesma relatou um ente de 

sua família enfrenta essa doença e que a mesma foi encaminhada para o Hospital de Barretos 

por ser a melhor referência no tratamento desta doença. Parabenizou toda equipe pelo 

trabalho. Pediu a Deus para que o trabalho continue sendo feito e que mais vagas fossem 

abertas. De volta vereador Ayres Tadeu o mesmo relatou que em conversa com o prefeito e a 

Coordenadoria do Hospital irá tentar fazer com que a carreta volte atender em nossa cidade. 

Falou que o Rotary Club irá trabalhar para ver se consegue trazer a carreta Azul, destinada 

tratamento da população masculina, a nossa cidade. Falou que o referido hospital tem 

equipamentos de qualidade onde a doença detectada e forma bem prematura. Relatou que no 

ano passado a Coordenadoria do Hospital de Barretos conseguiu enviar mais de vinte e um mil 

reais arrecadados através de promoções para o Hospital de Barretos. Em aparte permitido ao 
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vereador Eduardo Parron o mesmo sugeriu que as mulheres que não fo ram atend idz ·:.: aqui às 

vezes podem ser atendidas na cidade viz inha de Santa Inês. Ped iu a toda populaçao ' 11-1e ajude 

Hospital através de suas promoções. De vo lta vereador Ay res Tadeu o mesmo falou ·Iue dado 

a tamanha evolução no tratamento, em breve o diagnóstico será feito bem antes dess~: doença 

chegar. Parabenizou ao Rotary Club ;-1 Coordenadoria do Hospital de Amor em lt.3 ·: uajé e a 

todos que colaboraram para que essa empre itada fosse possível. Lembrou das tenlriti,;as que 

esta Casa tem feito, inclusive com um e suas indicações , para que fosse aprovado u:~ 1 projeto 

de lei que autoriza o tratamento fora do nosso domicílio . Em seguida agradeceu e se ' F::spediu. 

O presidente Nivaldo Fran cisco dos Santos saudou novamente a todos , en seguida 

agradeceu a todos os vereadores a toda população que o apoiaram em um dos . i::=i s mais 

difíceis de sua vida , na despeclicl a do seu pai. Lamentou dizer que seu pai veio a f: ·-: cer por 

uma doença sem tempo para tratamento . Falou que o reajuste salarial tem que se I· ~ · 4 ,8% e 

que neste mês o prefeito irá cl é:ir a progressão na carreira de todos os funcionários " logo em 

seguida irá analisar como vai ser a o reajuste salarial. Nada ma is havendo & •.ratar, o 

presidente agradeceu a presença e a aud iência de todos e en1 nome de Deus (::; ,, justiça 

declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalho 1·edigi a 

presente Ata que após lida e aprovada vai assinada pelo Presidente e demais V ':, 2adores 

presentes. 

Presidente - NIVALDD FRANCISCO DOSÇékf ~ S 
I 

Vice-P residente-AYRES TAD EU BERTAZ/ 0 /,j <i -~ /-/ - - ---- ---

1° Secretário - RONALDO Rl l:'.E lí~O: -------

2° Secretário - LEANDRO ALVI- ~· ZUI N· 

Vereador - ANDRÉ OLIVll l~/. · 

Verectdor EDUARO(J i UI/ , , ON 
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Vereadora -ELENICE FERREI RA DE OLIVEIRA: _,_1~~~~-2=.--:::;,Tcy===~ ==-> - -

Vereador - JOSÉ ANTONIO DE SOUZA BRITES: -Lll!~~-=-1------- -

Vereador- JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: ~ 
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